

習近平今蒞波音公司 經貿之旅簽大單

中國訂購300客機

敲定在華建大型生產基地 兩國民航工業合作獲突破



香港文匯報訊 綜合新華社、央廣網、華爾街日報報導，中國國家主席習近平訪美首日，兩國在航空領域的合作取得新的突破性進展。數家中國企業簽署了訂購300架波音飛機的協議。中國商用飛機有限公司(Commercial Aircraft Corporation of China Ltd)並和波音公司簽署在中國建設737飛機完工中心的協議，這將是波音首個大型海外生產基地。據悉，習近平將於美西時間23日(北京時間24日)參觀波音西雅圖工廠。



美國波音公司副總裁馬克·艾倫(左)表示，美國企業期待習主席訪美取得圓滿成功，波音公司將努力維護美中互利共贏關係。新華社

中國正迅速成為波音公司最重要的市場。當地時間9月22日，中美民用航空領域合作簽字儀式在美國西雅圖舉行，中國政府有關部門和企業分別與美國波音公司簽署了關於全面戰略合作、建立完工中心、大部件生產和購機等系列合作文件。這些合作文件的簽署標誌着中美民用航空領域合作取得新的突破性進展。

共同發展綠色航空技術

中國國家發展改革委與波音公司簽署了《關於提升民用航空產業全面戰略合作的諒解備忘錄》，確立了未來五年(2016-2020年)雙方的合作目標和主要合作內容，包括大幅度提升工業合作與生產規模和層次、共同發展綠色航空技術、舉行創新發展領導力研討和發展世界級的航空運輸系統等內容。此次備忘錄的簽署以雙方長期開展交流合作為基礎，以重大項目系統性合作作為牽引，以顯著提升合作規模和層次為目標，為中國民用航空產業和波音公司的全面戰略合作奠定基礎。

波音公司與中國商飛簽署了關於在中國建立737飛機完工中心的合作文件，雙方將共同出資建立合資公司。該項目是中美兩國航空工業企業的高等級合作，標誌着波音公司與中國企業的合作層次進一步提升，同時也是波音公司首次將其總裝生產系統的一部分延伸到海外。該項目的實施能夠有力促進中國相關企業發展，提升中國民機產業鏈在全球的地位，使中國有關企業成為波音一級供應商。

波音將增中國組件產量

此前《華爾街日報》援引知情人稱，新工廠預計只負責完成由中國客戶預定的737單通道飛機的最後幾個製造步驟，包括安裝座椅、機上娛樂系統、一些廚房和廁所，以及為每家航空公司定製的噴漆服務。

中航工業與波音公司簽署了747-8飛機結構件工作包的合作文件。波音將授予中航工業增加有關工作包和組件的生產量，這將大大提升中航工業製造能力，加強基礎設施建設和供應鏈管理，為雙方帶來互利的合作成效。

中國民用航空市場發展迅速，潛力巨大。為滿足中國航空市場的長期需求，促進中美兩國經貿合作關係的進一步發展，擴大航空工業合作規模，中國航空器材集團公司、工銀租賃和國銀租賃與波音簽署了訂購300架波音飛機的協議。這一成果體現了中美兩國互利合作的重要內涵。



習主席：人民幣不會持續貶值

習主席昨日在美國華盛頓州西雅圖市出席華盛頓州政府和美國友好團體聯合舉行的歡迎宴會並發表演講。新華社

香港文匯報訊 綜合報導，中國國家主席習近平美西時間22日在西雅圖表示，人民幣不存在持續貶值的基礎，中國反對貨幣競貶，反對打貨幣戰，也不會壓低人民幣匯率刺激出口。

中國股市進入自我修復調節階段

據中社社報，習近平22日在美國華盛頓州西雅圖市出席華盛頓州當地政府和美國友好團體聯合舉行的歡迎宴會並發表演講。在談到中國股市時，習近平說，前段時間，中國股市出現了異常波動，引起了大家關注。股市漲跌有其自身的運行規律。政府的職責是維護公開、公平、公正的市場秩序，防止發生大面積恐慌。這次，中國政府採取了一些穩定市場的措施，遏制了股市的恐慌情緒，避免了一次系統性風險。

各國成熟市場也採取過類似做法。中國股市已經進入自我修復和自我調節階段。

不打貨幣戰 不壓匯率刺激出口

在談到人民幣匯率時，習近平說，8月11日，中國完善了人民幣匯率中間價報價機制，加大了市場決定匯率的力度。目前，人民幣匯率偏差矯正已初見成效。從國際國內經濟金融形勢看，人民幣匯率不存在持續貶值的基礎。我們將堅持市場供求決定匯率的改革方向，允許人民幣雙向浮動，我們反對搞貨幣競爭性貶值，反對打貨幣戰，也不會壓低人民幣匯率刺激出口。發展資本市場，完善人民幣匯率市場定價機制是中國的改革方向，不會因為這次股市、匯市波動而改變。



華盛頓州西雅圖市政府和美國友好團體聯合舉行盛大宴會歡迎習主席到訪。新華社

米歇爾將陪彭麗媛 探望「旅美」大熊貓

據美國白宮公佈的最新行程顯示，在習近平夫婦抵達華盛頓後，美國第一夫人米歇爾將陪同中國國家主席習近平夫人彭麗媛前往華盛頓國家動物園看望旅居美國的中國大熊貓。

華府「育英學校」學生同參觀

白宮的公報顯示，米歇爾將陪同中國「第一夫人」彭麗媛前往華盛頓國家動物園。在這裡彭麗媛將會參觀旅美大熊貓居住的「熊貓館」，以紀念中美兩國在熊貓培育繁殖和科學研究上長達40年的合作。

在華盛頓國家動物園，彭麗媛和米歇爾還會發表講話。白宮還透露，和彭麗媛以及米歇爾一起參觀國家動物園熊貓館的，是來自華盛頓育英公立特許學校的學生們。該校是華盛頓地區的一所中文沉浸式教育(即全天候使用漢語進行教學)的學校。其名字代表「培育英才」，來自於1911年在中國北京建立的一所開創性的女子學校。據了解，早在去年3月26日，當時正在訪問中國的美國總統夫人米歇爾一行曾參觀了成都大熊貓基地。《法制晚報》

控制風險有信心 期美攜手穩市場

香港文匯報訊(記者海巖北京報導)國家主席習近平23日在美國就人民幣匯率和資本市場穩定再次發聲。此間專家指出，目前世界經濟劇烈波動，金融市場動盪，各國都面臨經濟下行壓力，中國匯率和金融市場的波動被視為影響全球經濟穩定的風險點，習主席的表態是向國內、國際市場派「定心丸」，也顯示對中國自身經濟穩定的信心。專家認為，中國經濟的系統性風險正在收斂，中國經濟將會出現弱復甦。

系統性風險憂慮下降

興業證券首席宏觀分析師王涵認為，前期人民幣匯率、金融市場的波動主要源於短期市場情緒，但匯率與金融市場的聯動已關乎系統性風險。由此，政府層面對於金融市場、匯率市場的穩定的表態層次不斷提升，由最初證券監管，上升至央行，再到國務院總理李克強，而今國家最高領導人在訪美前夕接受媒體訪問及到訪美國的第一次公開演講，即重申穩定匯率和市場，最大程度地向國際社會傳遞信心。

王涵認為，事實上，無論是金融市場，還是匯率市場上近期的表現也已經開始反映市場對於系統性風險的擔憂下降。匯率市場上的成交額已回到正常水平，這反映在在岸市場上和央行做對手的投資者正在減少。

料年內將出現弱復甦

北京師範大學金融研究中心主任鍾偉亦指出，中國經濟的系統性風險在逐步收斂，這些風險集中在腐敗、財政、地產和債務等問題。反腐倡廉現在已取得了決定性成功，財政風險也有所緩解，一線城市及周邊的地產回穩趨暖，以及涉房融資尤其是按揭貸款利率的持續下行，使中國房地產接近軟著陸。就債務問題而言，目前影子銀行體系已重新回表，股市泡沫基本撤除，房地產泡沫漸呈可控，鋼鐵煤炭等過剩產能引致的不良資產充分暴露。金融系統性風險在緩緩化解之中，下半年的中國經濟將會弱復甦。

此外，習近平主席在訪美之際一再對外釋放穩定匯率和金融市場的承諾，也有意向美國提出倡議，作為世界經濟主要增長動力的中美兩國，當務之急是攜手合作，從各自能力和角度出發，共同努力維護全球金融市場和經濟穩定。

專家解讀



美西時間22日上午，中國國家主席習近平抵達西雅圖，開始訪美行程，受到當地僑胞熱烈歡迎。中新社

花絮